

# “双十一”收官 快递站“爆仓”

□记者 孙靖文/图

本报讯 11月14日，已是电商平台“双十一”收官的第3天。毫不意外，周口中心城区的快递站再次迎来“爆仓”。

“老板，麻烦找一下快递包裹。”当日上午，市民张女士满心欢喜地来到所在小区的快递驿站，取已到站点的5个快递包裹。“往常看着取件码自己就取了，现在快递包裹多了，自己实在是找不到。”张女士面对堆满快递驿站的包裹，只能寻求工作人员的帮助。

“这两天，每天的包裹要比平时多几倍。”位于建业森林半岛小区的一家快递驿站老板告诉记者，每年“双十一”快递包裹数量都会激增，一笔笔订单对应的就是一个包裹，快递驿站作为重要的中转站，也迎来了“高峰时刻”。

记者走访发现，设在小区内的快递驿站里堆满了大量包裹，从货架到地面，满眼都是大大小小、不同形状的包裹。它们有的被整整齐齐地码放在货架上，更多的则是杂乱地放在一起，“争抢”快递驿站内所剩不多的空间。由于快递包裹数量多，导致快递信息录入缓慢，不少前来取快递包裹的居民只能排队等待，即便是自行寻找快递包裹，也需要排队才能进入快递驿站。

“平时一天能送800多个快递包裹，现在一天要送1500多个。”一名快递小哥对记者说，往日快递车几乎装不满，现在快递车是满载状态。这几天要比往常多跑好几趟，不过也就这三四天。

记者在采访中发现，如今“凑热闹”式网购已不再流行，大家更倾向于理性消费。“爆仓”更像是一个特殊符号，记录着人们消费观念改变。较以往“双十一”，现在大家购物更多的是从实际需求出发。“比起往年‘双十一’，这两年的退货率降低了，‘爆仓’的局面很快就会结束。”一位从业多年的快递小哥告诉记者。



快递驿站内“爆仓”。

各家快递车满载快递包裹排队入仓。

## 文明实践我行动 志愿服务进社区



11月13日，志愿者为社区居民免费修补衣服。当日，市文明办、市妇联、市大铁牛巾帼志愿者联合会联合爱心单位，走进川汇区陈州街回族街道邦杰社区周运家属院开展便民志愿服务活动，用“微小事”提升群众幸福感。

记者 王吉城 摄

## 共沐书香 “家”倍幸福

——记淮阳区书香家庭代表艾君

□记者 李瑞才

“每天晚上的亲子阅读，是我们家最温馨、最幸福的时刻……”已过不惑之年的艾君是淮阳区一名小学老师，作为书香家庭的代表，她近日向记者分享了宝贵的亲子阅读经验。在艾君看来，读书不仅是获取知识的一种途径，更是一种生活的态度、一种精神的追求。培养良好的阅读习惯应该从娃娃抓起，要常带孩子去书店、书屋，同孩子一起多读书、多共享、同进步，在孩子心中撒下读书的种子。

“作为教师，引领学生读书是我的责任；作为两个娃的妈妈，带领孩子读书是我的义务。在我的影响下，大学毕业已走上工作岗位的儿子如今还保持着读书的习惯，阅读已成为他生活的一部分。今年上六年级的女儿，从3岁开始就爱上了幼儿阅读刊物。每到周末，我便带她到图书馆，参加图书馆举办的各种读书活动，让孩子感受读书氛围。”艾君说，为了培养女儿的阅读习惯，她会鼓励女儿经常参加读书会等活动，激发女儿善读书、读

好书的兴趣。

艾君表示，近几年，她带着女儿参加过周口广播电视台举办的“过大年 读经典”活动及山东孔子研究院在2018年举办的读书会。女儿自2016年至今，连续8年参加黎明读书线上课程，现跟着淮阳品牌读书人李红老师读经典，诵读了《三字经》《弟子规》《诗经》《大学》等经典书籍。

“孩子在6岁之前的阅读以绘本种类的图书为主，当女儿进入小学，我给孩子准备了人物传记、励志故事、心理成长等图书。”艾君说，为给孩子营造良好的家庭读书氛围，她会根据孩子的年龄增长，及时为孩子更换不同年龄段的图书种类。她希望通过自己的因势利导，女儿会把读书作为一种习惯、一种生活方式、一种精神追求。



## “胡同长”解决胡同事儿

□记者 王健 张志新

本报讯 11月12日7时许，在项城市范集镇史庄行政村一条胡同里，党员靳学平已挥动着扫帚开始了大扫除。作为这条胡同的“胡同长”，只要天气条件允许，靳学平每天都会按时打扫这条胡同。在该村，自推行“胡同长”工作制以来，包括靳学平在内的38名党员都有自己负责的胡同。

“我们村有大大小小的胡同40余条，村民3000多人。如果想要把这个村管理好，就需要党员走在前、带头干。”史庄行政村党支部书记靳党伟向记者介绍起推行“胡同长”工作制的初衷。

今年以来，史庄行政村充分发挥村民自治作用，立足实际，创新举措，按照“就近就便、有利治理、有效服务”的原

则，推选38名党员担任“胡同长”，并通过“以党支部为核心、村干部任主责、胡同长带头干、村民常监督”的模式，要求他们守好“责任田”，确保各自分包胡同干净整洁。

自此，每天早上，在该村各条胡同里，“胡同长”挥动扫帚清扫的身影，成了村里一道亮丽风景线。

同时，这些“胡同长”还充分发挥其在乡村治理工作中“千里眼”“麦克风”“铁脚板”作用，主动帮助老年人办理社保认证，帮助村民联系人员上门维修家用电器等，随时处理群众急难愁盼问题。不仅如此，“胡同长”还在党的政策宣传、邻里纠纷调解、安全生产隐患排查整改、村情民意收集等方面，协助村委会开展工作。

据了解，自“胡同长”工作制实行以来，史庄行政村已收集问题28个，解决问题21个，调解矛盾纠纷6起，为群众办好事、实事150多件。